

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 41-42 (19812-19813)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
**27**  
ФЕВРАЛЯ  
2010г.

Восход солнца 07.26  
Заход солнца 17.59  
Долгота дня 10.33

### УВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

На днях состоялось очередное заседание муниципального штаба по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики города.

Заседание провёл заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, подчеркнувший приоритетность этой работы, поскольку за ней стоит как социальное благополучие коллективов, так и наполняемость бюджета, выполнение целевых программ, дальнейшее развитие Ленинска-Кузнецкого. Понимая такую ответственность, руководители стараются вместе со штабом увидеть перспективу своего предприятия и наметить реальные сроки погашения имеющейся задолженности.

Например, ранее уже рассматривали финансово-экономическую ситуа-

цию, сложившуюся в ООО «Торговый дом «Углетехсервис». При этом чётко обозначили структуру задолженности перед бюджетом и фондами, обсудили график, внимательно отслеживали ход его выполнения. Пригласив руководство вновь, ещё дали время предприятию для расчётов: обстановка сложная, но надежды есть, по крайней мере, пути выхода здесь общими усилиями изыскиваются. Серьёзный разговор о необходимости рассчитаться по долгам состоялся также с руководством ЗАО «Кридол», ООО «Орион» и ООО «Завод «Сибирский бетон».

Е.АЛЕКСЕЕВ.



### Проходка держит марку

С солидным перевыполнением плана ведутся подготовительные работы на шахте «Полысаевская». С начала года проходчики нарезали 875 метров выработок, в том числе «плюсом» 94 метра.

Отличные результаты показывает бригада Павла Сидорчука. За полтора месяца этот коллектив сначала с помощью далеко не нового комбайна ГПКС, а затем пришедше-

го на смену после капремонта СМ-130, подготовил 302 метра выработок.

Хороший темп взяли проходчики бригады Александра Ягина. С начала года комбайном КП-21 подго-

товлено 324 метра выработок, из них «плюсом» 97 метров.

На шахте «Комсомолец» работы по подготовке очистного фронта также идут с опережением плана. Здесь тон задает бригада С. Подрезова, подготовившая 348 метров (+48 метров) комбайном КП-21.

И.ЧИКУРОВ.

### ХЛЕБ ПОЛУЧАЕТ ОЦЕНКУ

Ленинск-кузнецкие хлебопеки представили Кемеровской дегустационной комиссии по качеству пищевых продуктов несколько видов своей продукции.

Комиссия, в которую вошли представители департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности области, ФГУ «Кемеровский ЦСМ» и ТУ Роспотребнадзора по Кемеровской области, оценила образцы семи хлебопекарных предприятий, в том числе и ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат».

Члены комиссии определяли потребительские свойства и качество на соответствие требованиям нормативно-технической документации. Образцы предварительно были на-

правлены на испытание в аккредитованную на техническую компетентность и независимость испытательную лабораторию ФГУ «Кемеровский ЦСМ» для определения качества и безопасности продукции.

По решению специалистов все представленные образцы по органолептическим показателям соответствуют оценкам «отлично» и «хорошо». Вместе с тем дегустационная комиссия особо отметила высокое качество хлеба «юргинский» ОАО «Юргалек».

С.ЧЕРЕНКОВ.

### ОКНО В ЗАЗЕРКАЛЬЕ

Выставка необычных картин развёрнута в залах городского краеведческого музея.

Называется она «Каменное зазеркалье» и представляет собой пейзажи художника из Крапивина Ильи Артемьева, выполненные в редкой технике нанесения мраморной крошки на зеркальную поверхность. На создание одного такого полотна уходило около трёх месяцев в

зависимости от сложности сюжета, а переливы красок на зеркальных картинах, по единодушным отзывам, создают неповторимый колорит образов родной кузбасской природы. Недаром автор подарил музею одну из лучших своих работ.

О.КАЛИНИНА.  
Экскурсовод музея.

ТАКУЮ холодную зиму вряд ли помнят старожилы Кузбасса и города. Да, в Сибири зимой было всегда холодно, но так длительно и с такими ветрами — это уже ни в какие ворота.

Через день наступит календарная весна, однако на резкое потепле-

### НЕТЁПЛЫЙ МАРТ

ние вряд ли стоит надеяться. Синоптики ничего утешительного не обещают. Более того, в отдельные периоды марта прогнозируется понижение температуры до минус 40 градусов, правда, успокаивают, что такое может

быть на севере области. По всей же территории ночная температура будет на уровне 33 градусов. Днём ожидается до 20–22 градусов. За такую погоду надо «благодарить» сибирский антициклон, который всю начнет хозяй-

ничать уже с понедельника.

Так все же когда придет тепло? Увы, только к началу второй декады синоптики обещают небольшое повышение температуры, но ненадолго. К концу марта — опять понижение.

Что же нам остается делать? Согреть своих родных теплом своего сердца. Тем более что есть прекрасный повод — не за горами праздник 8 Марта, который мы всегда с любовью, с размахом,

Календарную зиму пережили, что нам стоит потерпеть еще месяц!  
С.БАКИН.

### ПОМОГАЕТ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

ЗА время действия Закона о материнском капитале специальные сертификаты вручены 39 700 кузбасским семьям, в том числе 2 120 — из Ленинска-Кузнецкого.

На сегодняшний день на погашение жилищных кредитов ленинск-кузнецчан за счет средств материнского капитала Пенсионным фондом перечислено 45, 8 миллиона рублей, которыми воспользовались 176 семей города.

С первого января 2010 года федеральный Закон о материнском капитале заработал в полную силу. У тех семей, где ребенку, с рождением которого был выдан государственный сертификат, исполнилось два с половиной года, появилась возможность подать заявление на использование средств материнского капитала в счет уплаты цены договора участия в долевом строительстве, на оплату строительства индивидуального жилого дома, на уплату первоначального взноса при получении кредита и на покупку жилья.

Средства материнского капитала, сумма которого сейчас составляет 343 378 рублей, по-прежнему можно направить

на улучшение жилищных условий, получение образования детьми, формирование накопительной части трудовой пенсии для женщин. При этом распоряжаться деньгами можно как в полном объеме, так и по частям, направив их на

два или все три из указанных направлений. Кроме того, обладателям материнских сертификатов выделяется единовременная выплата в 12 тысяч рублей. Такая мера продолжает действовать в отношении детей, родившихся с первого октября по 31 декабря 2009 года. К настоящему времени правом на единовременную выплату в городе воспользовались 1 844 семьи, на что было выделено более 22 миллионов рублей.

Л.СОЛОВЬЕВА.

### 65 ЛЕТ ПОБЕДЫ

Общественные объединения города стали активными участниками мероприятий областной эстафеты памяти «Спасибо за жизнь!», посвящённой 65-летию Победы.

В рамках эстафеты городской совет ветеранов провёл встречу участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и председателей первичных ветеранских организаций. На встрече прозвучали воспоминания фронтовиков, рассказы о подвигах ленинско-кузнецчан в годы войны, искренние слова признания в адрес всех тех, кто приближал Великую Победу. В качестве подарков всем собравшимся были вручены экземпляры книги губернатора Кузбасса А.Г. Тулеева «Жить одной судьбой» и памятные диски о мероприятиях совета ветеранов.

А городской совет женщин посетил в ходе эстафеты воскресную школу храма Новомучеников и Исповедников Российских, где для воспитанников был проведён урок мужества. Ребята узнали много нового о земляках-героях, о том, как дети войны помогали взрослым ковать Победу. Ответственные попили с ребятами чай и вручили им сладкие подарки, которые заботливо испекли своими руками.

\*\*\*

Члены учительского клуба «Ветеран» проводят уроки мужества в детских садах и школах города.

В школе № 15 поселка Никитинского ветераны рассказали о своем детстве, которое пришлось на военное лихолетье, о том, как дети помогали взрослым в годы Великой Отечественной войны. На занятия участники лекторской группы принесли фотографии военных лет, литературу, которую могут почитать ребята. С большим вниманием слушали выступления ветеранов педагогического труда не только школьники, но и воспитанники детских садов № 40, 24, 18, 19. Малыши исполнили для ветеранов стихи, песни военных лет, показав, что и они растут патриотами Отечества.

Е.ГЛЕБОВА.



Навстречу выборам

# ЖИТЬ, РАБОТАТЬ, СОЗИДАТЬ

Кандидат на  
должность главы  
города Ленинска-  
Кузнецкого

**Наталья  
Викторовна  
Лотарева**

Дорогие  
ленинск-кузнецчане!

Решив баллотироваться на пост главы города, я руководствуюсь в первую очередь нашими насущными интересами. Многие проблемы, в кругу которых мы с вами живем, давно наболели и требуют серьезного решения.

Огромная наша беда — пьянство, особенно среди молодежи. Мы теряем поколение за поколением, которые тонут в пьяном угаре. Мало того, что гибнет каждый конкретный человек, рушатся семьи, страдают дети, но ведь и экономике города этим наносится серьезный ущерб. Потому что спаиваются работоспособные люди, которые могут и должны трудиться, расти духовно, развивать городские и региональные программы.

Ситуация стала уже нестерпимой, без решительных мер, без государственной воли ее не исправить. Необходимы меры запретительного характера, ужесточение соответствующих законов. Нельзя больше сквозь пальцы смотреть на торговлю поддельным алкоголем, который льется круглые сутки, убивая людей не только морально, но и физически. Необходимо, чтобы запрет на продажу алкоголя несовершеннейшим неукоснительно соблюдался. Количество пивных точек нужно сократить до минимума.

Чтобы молодежь не тянулась к бутылке, нужно поднять престиж физкультуры и спорта, восстановить систему дворовых клубов, сеть дворовых спортивных площадок, сделать повседневной системой соревнования между ними. Постоянно должны действовать клубы по интересам, внеклассная работа с детьми в школах не должна прекращаться даже в каникулы. Подростающее поколение должно жить интересно, захватывающе, только тогда оно может сформировать для себя настоящие ценности и руководствоваться ими.

В связи с тотальным распространением пьянства среди мужчин основ-



ная нагрузка по сохранению и содержанию семьи, воспитанию детей легла на женские плечи. Нужна продуманная, реальная программа поддержки «слабого» пола — законодательная, социальная, материальная. Руководителям-мужчинам обычно не до этого. Именно женщина, знающая проблему изнутри, способна на любом уровне, в том числе и на городском, найти пути для ее решения.

Прежде всего необходимо позаботиться о создании в городе рабочих мест для женщин. Когда-то в Ленинске-Кузнецком специально с этой целью были созданы швейная фабрика и камвольно-суконный комбинат. Восстановить их в прежнем виде, конечно, нереально, но надо работать в этом направлении на местном уровне, искать инвестиции для создания небольших предприятий, где труженицы имели бы полный социальный пакет и достойно зарабатывали.

Кроме «женского» вопроса, в городе предстоит решать многие общие проблемы. Наши дороги — настоящая «черная дыра». И это — то в Кузбассе, который на всю страну славится своими магистралями! А на улицах города — сплошные ямы и выбоины.

В 70–80-е годы Ленинск-Кузнецкий планировалось газифицировать. Всего несколько километров не до-

шел до нас газопровод. Необходимо возродить этот проект. Реализация его облегчит населению «печный» вопрос и поможет улучшить экологию города.

Много проблем в жилищно-коммунальной сфере. Жилые дома не ремонтируются по 30–40 лет. Подвалы заливаются водой, а оплачивать это «болото» приходится жильцам, страдающим от нерадивости коммунальщиков. Некоторые тарифы неоправданно завышены. Потребителей вынуждают платить за отдельные услуги, которые в других городах Кузбасса оказываются безвозмездно.

Эти и многие другие вопросы, хотя и очень сложные, можно и нужно решать на уровне главы города. Надо не только смотреть глобально, но и вникать в любую кажущуюся мелочь, чтобы искать правильный выход. Считаю, что с помощью команды единомышленников мне бы это удалось. Если горожане окажут доверие и отдадут за меня свой голос, приложу все усилия, чтобы это доверие оправдать.

Голосуйте за кандидата от ЛДПР! Мы знаем нужды и чаяния людей и готовы нести перед ними ответственность.

**Н. ЛОТАРЕВА.**  
Кандидат на должность главы города Ленинска-Кузнецкого.

Публикуется на бесплатной и платной основе из избирательного фонда кандидата.

## Национальный проект: КУЛЬТУРА

В ЭТОМ году коллектив Центрального Дворца культуры работает так же насыщенно, как и прежде, гостеприимно принимая на занятия ансамблей и всевозможные массовые мероприятия сотни ребятишек, их родителей. Они-то в курсе всех тутовых событий. Но вот, интересно, обратили ли внимание гости, нечастые посетители Дворца, на те изменения, что произошли внутри помещения?

А они довольно значительны для этого учреждения. И имеют интересную предысторию. Началось всё в 2008 году, когда в день города, празднество которого частью проходило в ЦДК, тогдашний глава Ленинска-Кузнецкого, а теперь заместитель губернатора области В.К.Ермаков попросил присутствующих предпринимателей оказать посильную помощь в обустройстве прилегающей кочагу культуры территории. Она оказалась скорой и неожиданно щедрой: творческий коллектив получил в распоряжение около миллиона рублей. Все они пошли в дело, а точнее, в дела.

Культработники начали, как и планировали, с обустройства внутреннего двора — высадили здесь кустарник, разбили клумбы. А потом решили часть средств потратить на ремонт прохудившейся крыши. В итоге в прошлом году её обновили на площади 350 квадратных метров, положив на прочную обрешётку столь же надёжный и долговечный профлист.

Однако в декабре прошлого года беда к ЦДК, да покрупнее, подошла с другой стороны. Его закрыли из-за нарушения некоторых норм пожарной безопасности. Скажем, стены помещений Дворца были обшиты горючими материалами, а именно древесностружечными плитами, под которыми прятался ещё цельнодеревянный слой. Создалась пиковая ситуация: многие мероприятия выпадали из плана, а коллектив в большой степени выживает за счёт самоокупаемости. И вот, как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло. Родилось новое решение: оставшиеся от спонсорской помощи 239 тысяч

рублей и выделенные городской администрацией уже в этом году 109 тысяч рублей направить на переоборудование стен, а заодно и небольших по площади потолка и пола в вестибюле. Как-никак, он первым встречает детей и гостей.

Ремонт начался уже 17 января. Культработники сами, став на время нерабочими, удалили старое покрытие со стен в зрительном и танцевальном залах. А опытные строители аккуратно обшили их безопасным гипсокартоном, покрасили. Плюс смонтировали систему освещения — подвесной потолок «Армстронг». А на пол легла красивая плитка. Кстати, пожаробезопасный зрительный зал первую обкатку прошёл много раньше торжества в честь 23 февраля, приняв учащих близлежащей гимназии № 12: они провели здесь весёлое

посвящение в гимназисты. Казалось бы, всё хорошо. Однако не совсем.

— К сожалению, завершившийся ремонт не решает всех проблем в этом плане, — говорит директор ЦДК Ольга Морозова. — В ноябре нынешнего года Дворец встретит своё благородное 80-летие. Он является старейшим культурным заведением города, его законной гордостью. Тысячи ленинск-кузнецчан прошли здесь неповторимую, высокую по духовности школу всестороннего творческого, эстетического развития. В большинстве своём передали эту эстафету детям, внукам, даже правнукам. Но с чем подходит коллектив к славной дате? Даже самый непритязательный посетитель увидит печать бедности на убранстве всех помещений Дворца, включая зрительный зал, требующий надёжного отопления, и фойе. Они не знают современных дизайнов, отделочных материалов, мебели. А так хотелось бы до юбилея уйти от такого неуютя! Большого обновления сами мы не осилим. Поэтому будем искать новой помощи от наших предпринимателей, не утративших чувства патриотизма. Большие задачи решаются только сообща.

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**

## СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

### ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СТАЖА

— Мне скоро оформлять пенсию, но у меня в трудовой книжке нет записи о работе на предприятии. Как быть? И. Козин.

На вопрос отвечает начальник отдела отделения ПФР Лариса Николаева:

— Основным документом, подтверждающим периоды работы, включаемые в страховой стаж, по трудовому договору до регистрации гражданина в ПФР, является трудовая книжка установленного образца.

Но для случаев, когда в трудовой книжке содержатся неточные или неправильные сведения, подтвердить периоды работы, помимо трудовой книжки, можно другими документами. А именно: письменными договорами, оформленными в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день возникновения соответствующих правоотношений, трудовыми книжками колхозников, справками, выдаваемыми работодателем или соответствующими государственными (муниципальными) органами, выписками из приказов, лицевыми счетами и ведомостями на выдачу заработной платы.

Документы, подтверждающие периоды работы, должны содержать номер и дату выдачи, фамилию, имя, отчество гражданина, которому выдается документ, число, месяц и год его рождения, место работы, период работы, профессию (должность), основания их выдачи (приказы, лицевые счета и другие документы). Они должны быть заверены подписью руководителя и печатью организации.

Вместе с тем окончательное решение о приеме документов принимается территориальным органом Пенсионного фонда по месту жительства на основе полной и всесторонней их оценки.

### ПЕНСИЯ — ВОЕННЫМ

— После того, как я вышел в отставку с военной службы, работал некоторое время на гражданском предприятии. В ближайшее время планирую обратиться в Пенсионный фонд за назначением мне страховой части трудовой пенсии по старости. Будут ли включены в мой страховой стаж годы службы? Н. Бодров.

— Нет, при назначении военным пенсионерам страховой части трудовой пенсии по старости (за исключением фиксированного базового размера) по линии Пенсионного фонда годы службы, учтенные при установлении пенсии по линии «силовых» ведомств, в страховой стаж не включаются.

Во всем остальном процесс назначения страховой части трудовой пенсии по старости для военных почти ничем не отличается от назначения трудовой пенсии по старости гражданским лицам. Вы должны иметь не менее 5 лет трудового стажа и достичь общеустановленного пенсионного возраста: 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Обратиться за назначением пенсии можно в территориальный орган ПФР по месту жительства и представить необходимый пакет документов. Вам также необходимо представить справку из органа, который обеспечивает пенсионные выплаты по линии «силовых» структур. Эта справка должна содержать данные о том, с какой даты вы получаете пенсию по линии «силовых» структур и какие периоды учтены при назначении пенсии за выслугу лет или по инвалидности.

